
ZDARMA KVĚTEN - MAJ 2017 

NÁVSÍČKO 
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSA 

Upozorňujeme všechny majitele pejsků, kteří dosud neuhradili místní 

poplatek ze psa, aby tak učinili v co nejkratším termínu na Obecním 

úřadě v Návsí, úsek místního hospodářství. Místní poplatek ze psa je 

splatný každoročně do 31. března. Pokud není poplatek zaplacen včas a ve 

správné výši, bude vyměřen platebním výměrem a může být navýšen až na 

trojnásobek. 

SK Návsí z.s. zve co nejsrdečněji širokou veřejnost 

obce na Celodenní akci s fotbalem. 
 

Kdy:   24. 6. 2017  od 9.00 hodin 

Kde:   Hřiště u pily 

Program:   9.00 – 11.00   Utkání starých gard 

    11.00 – 12.30   Zápasy přípravek 

    14.00         Utkání žáků 

    16.00        Utkání všech bývalých i současných hráčů  

          a trenérů fotbalu v Návsí 
 

Po celý den bude zajištěno občerstvení a atrakce pro děti.  

Na večer je připravena zábava pro širokou veřejnost a mnoho dalšího. 
 

 Akce za podpory obce Návsí. Těšíme se na vás - výbor SK Návsí z.s. 

10 LET FOTBALU V NÁVSÍ 

2 0 0 3

N Á V S Í

2 0 0 3
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WPŁYW REFORMACJI NA OBECNY STAN CHRZEŚCIJAŃSTWA 

"Wpływ reformacji na obecny stan chrześcijaństwa" to tytuł międzynaro-

dowej konferencji, która w sobotę 25 marca br. odbyła się w Domu Zbo-

rowym w Nawsiu z inicjatywy Stowarzyszenia Pożytku Publicznego 

"Koexistentia" - Wspólnota oraz miejscowej parafii Śląskiego Kościoła 

Ewangielickiego Augsburskiego Wyznania pod patronatem wójt gminy, Len-

ki Husarovej. 

Okazją do zorganizowania konferencji jest niewątpliwie w tym roku ob-

chodzony jubileusz 500-lecia Reformacji. 

Obrady prowadził przewodniczący stowarzyszenia "Koexistentia" dr inż. 

Stanisław Gawlik.  

Wstępny referat wygłosił gospodarz spotkania, pastor zboru Nawiejskiego 

Jan Fojcik, który przypomniał warunki, 

w jakich zrodziła się reformacja w XVI wieku, rolę, jaką odegrał w niej 

Marcin Luter, oraz niepodważalny wpływ, jaki wywarła na historię ludzkości 

na przestrzeni minionych 500 lat.  

Celem konferencji było przedstawienie problemu reformacji i jej wpływu 

na współczesny stan chrześcijaństwa w szerszym kontekście. Dowodem tego 

szerszego, międzykonfesyjnego a równocześnie międzynarodowego podejś-

cia był sposób,w jaki zostali wybrani wykładowcy. Swoje spojrzenie na 

księdza dra Marcina Lutra i reformę Koścoła przedstawili bowiem katolicki 

teolog, ks. prof. Józef  Budniak, referent teologiczny ŚKEAW ks. dr Marek 

Říčan, oraz pastor kalwińskiego kościoła reformowanego w Pradze, Węgier 

mówiący po polsku, Eles Gyorgy. 

Wykłady, które wygłosili przedstawiciele trzech Kościołów chrześcija-

ńskich, pomogły w obaleniu wiele mitów dotyczących reformacji, rozłamu w 

kościele i samego Lutra. 

Ks prof. Budniak zasługi Marcina Lutra upatrywał głównie w nacisku, jaki 

pod jego wpływem zaczęto kłaść na wykształcenie teologiczne księży oraz 

większe zainteresowanie biskupów swoimi diecezjami.  
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Mówił też o największym rozłamie chrześcijaństwa, który wbrew ogólne-

mu przeświadczeniu wcale nie nastąpił 500 lat temu, ale już w 1054 roku, 

kiedy Kościół podzielił się na wschodni bizantyjski i zachodni łaciński. 

Większość swojego wykładu poświęcił jednak działaniom ekumenicznym, 

których konkretne przejawy są dobrze widoczne już w połowie XIX wieku na 

obszarach misyjnych, a od początku XX wieku również w Europie i na 

Śląsku. Dowodem tego był krótki film, który zebrani mogli także obejrzeć, 

stanowiący ważne świadectwo historii dialogu ekumenicznego, mianowicie 

relację z Kongresu Ekumenicznego, jaki odbył się w Cieszynie w 1995 roku. 

Ks. dr Marek Říčan przedstawił ciekawe spojrzenie teologa luterańskiego 

Hermanna Sasse na reformację i rolę, jaką odegrał w niej Marcin Luter. 

Mówca w swych rozważaniach na temat tego, jak właściwie należy rozumieć 

słowo reformacja, dochodzi do wniosku, że jako starania, by Kościół kie-

rował się wolą Bożą, jako odnowę Kościoła i odkrywanie Ewangelii. 

Ostatni z wykładowców, ks. Eles Georgy, teolog i tłumacz, przedstawił w 

swoim wykładzie krótki zarys  Reformacji na Węgrzech, jej znaczenie dla 

kultury europejskiej oraz stan obecny węgierskiego Kościoła Ewangelicko-

Reformowanego. 

Biskup ŚKEAW, Jan Wacławek, dokonał podsumowania sobotniej konfe-

rencji. Ocenił jako pozytywne zjawisko to, że odbyła się ona z udziałem 

przedstawicieli trzech konfesji, co w czasach Lutra nie byłoby możliwe. Po 

jego wystąpieniu miała miejsce dyskusja, w której podkreślano wysoki pozi-

om merytoryczny konferencji.  

Patronat nad konferencją objęła pani starostka gminy Nawsie PaedDr. 

Lenka Husarová, która też swoim podziękowaniem i pozdrowieniem sobotnie 

obrady zakończyła. 

 

Bronisław Haratyk 

członek prezbiterstwa ŚKEAW w Nawsiu 
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NOVĚ VÍCE BÍLÝCH KONTEJNERŮ NA TEXTIL 

Rádi bychom občany obce informovali, že jsme rozšířili počet stanovišť 

bílých kontejneru na textil. Kromě kontejneru na autobusovém stanovišti, 

můžete teď nově odkládat oděvy, obuv a textil do kontejneru v Jasení u Kul-

turního domu, v Rogovci u obchodu Hruška a u zastávky autobusu 

U pily. 

Zároveň žádáme občany, aby oděvy, obuv a textil ukládali do kontejne-

ru a v okolí kontejneru udržovali pořádek. Pokud by bylo patrné, že je 

kontejner přeplněn, prosíme občany, aby tuto skutečnost nahlásili na Obecní 

úřad – místní hospodářství tel. 553 034 977 nebo 558 357 880, aby byl zajiš-

těn včasný svoz a zamezilo se tak vzniku nepořádku v okolí kontejneru.  
 

V měsíci květnu 2017 proběhne tradiční sběr nebezpečného a objemného 

odpadu v obci. V tabulce uvádíme datum a místo, kde budou umístěny kon-

tejnery: 

Kontejnery budou přistaveny vždy v čase od 11.00 do 18.00 hodin. 

Datum sběru Den Stanoviště  kontejneru 

 22. 5. 2017 Po Jasení u kulturního domu 

 22. 5. 2017 Po Autobusové stanoviště 

 23. 5. 2017 Út Rogovec u  obchodu 

23. 5. 2017 Út Stolárna Křok 

24. 5. 2017 St Za restaurací Harcov 

25. 5. 2017 Čt U pily 

26. 5. 2017 Pá Za žel. přejezdem na hranici katastru  s Hrádkem  
(u nádob na separaci) 

PLÁN SBĚRU VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
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MOŽNOST ODKLÁDÁNÍ BIOLOGICKÉHO ODPADU V OBCI 

UPOZORNĚNÍ: 
V uvedených dnech se bude sbírat i textil, ale pouze ČISTÝ, VYPRA-

NÝ, který bude použit pro charitu. Speciální pytle na tento textil si můžete 

vyzvednout na Obecním úřadě v Návsí. 
 

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů: 

Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice, kyse-

liny a hydroxidy, čistící a odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinář-

ských), fotochemikálie, zahradní chemie (zejména pesticidy), monočlánky a 

autobaterie, zářivky a výbojky, obaly se zbytky chemkálií, rtuťové teploměry, 

léky a léčiva, ledničky a mrazničky, hasící přístroje s obsahem freonů, televi-

zory, rádia a počítače. Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objem-

ných odpadů a pneumatik (pouze z osobních a dodávkových automobilů v 

množství do 5 ks). Mezi objemný odpad patří díly nábytku, plastové díly a 

nádoby, matrace, sporáky, pračky aj. 

Pro občany a podnikatelé, kteří jsou zaregistrováni v systému naklá-

dání s komunálními odpady obce a hradí místní poplatek, je sběr, svoz a 

zneškodnění nebezpečných a objemných odpadů bezplatný. 

Využijte příležitost a zbavte se nebezpečných a velkoobjemných odpadů! 
 

 
 

 
Všichni občané obce Návsí mají možnost využívat k odkládání biologic-

kého odpadu velký kontejner, který je umístěn na pozemku vedle budovy 

místního hospodářství v obci (vedle staré hasičské zbrojnice). 

Do kontejneru je možné ukládat pouze biologicky rozložitelný odpad 

vhodný ke kompostování tj. tráva, listí, hrabanka, sláma, dřevní štěpka 

(drcené větve). Větší dřevní odpad je možné ukládat na hromadu vedle kon-

tejneru. Do kontejneru na biologický odpad NEPATŘÍ odpad živočišného 

původu, kamení, stavební odpad, zemina, sklo, plasty, popřípadě další nebez-

pečný odpad. 
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VYHODNOCENÍ „JARNÍ CENY  
SPORTOVNĚ STŘELECKÉHO KLUBU NÁVSÍ“ 

Dne 5. 3. 2017 proběhla, za finančního přispění a dotace Obecního úřadu 

Návsí, tradiční soutěž  „Jarní cena“ ve střelbě z libovolné krátké kulové zbra-

ně Sportovně střeleckého klubu Návsí.  

Tato soutěž je určena nejen členům střeleckého klubu, ale i širší veřejnosti 

či dalším příznivcům střeleckého sportu. Mohli si tak vyzkoušet své střelecké 

umění nejen staří harcovníci tohoto sportu, ale i zájemci, kteří dosud nevlastní 

zbrojní průkaz a vlastní zbraň a to pod dohledem a patronací jednotlivých 

členů střeleckého klubu. Účast na této soutěži byla vysoká a to i vzhledem k 

docela slušnému počasí, které celou naši soutěž provázelo. 

Soutěžící byli velmi disciplinovaní a poslušní pokynů vedoucího střelby 

takže soutěž probíhala rychle a bez problémů. Prostředí střelnice Třinec - Bo-

rek nám zároveň poskytlo příjemné zázemí; v její klubovně pak proběhlo i 

závěrečné vyhodnocení a soutěžícím byly předány diplomy a zajímavé věcné 

ceny. 

„Jarní cena“ se zkrátka velmi vydařila a můžeme se tedy již těšit na cenu 

podzimní. Sportovně střelecký klub Návsí však v mezidobí chystá i další zají-

mavé společenské či kulturní akce jako například v červnu návštěvu veletrhu 

zbraní a zabezpečovacích systémů IDET v Brně nebo smažení vaječiny s ro-

dinnými příslušníky a dětmi spojené se soutěží ve střelbě ze vzduchovky 

apod. I při těchto dalších akcích se budeme těšit na hojnou účast. 

 

Za SSK Návsí 

JUDr. Ludvík Žabka – jednatel 
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„UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME ČESKO“ 
 

Místní organizace ANO Návsí pořádá v pátek dne 9. 6.  

dobrovolnou akci „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. 

 

Zaměříme se na okolí nádraží v Návsí, stanoviště v Návsí,  

úklid Kostkovského potoka, lesní cesty směrem na Filipku.  

 

Zveme všechny obyvatele, aby se k nám přidali. 

 

Každý ze zúčastněných dostane ochranné pomůcky  

(rukavice, pytle na odpad). 

 

Sraz na nádraží v 15 hodin. 

 

Místní organizace ANO Návsí 
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NIEZGODA 

Antóń z Jewkóm sie znali łod dziecka. Dóma ale nie widzieli radzi, jak ich 
wroz widowali, już jako starszich. Uni jednako po łoczku na sebie poglądali. 
Starzicy łod Antónia mieli złość na starzików łod Jewki, że im zapichli takigo 
wiynkszigo cycoka, bo pies go gnoł ku jejich zogrodzie i już go wiyncej nie 
widzieli. Starzicy łod Jewki, „bróń Boże“, by cudzego nie wziyni i strasznie 
sie łurazili.Gdo wiy kaj tyn pies cycoka zagnoł, ale łod tego czasu było miyn-
dzy nimi „złe“. 

Jewka była nejstarszo z 6 dziecek a nejmłodsi był Lojzek. Antóń jak do-
rosnył chytoł sie wroz z tatóm gospodarki. Robił na gazdówce, jeździł do lasa 
aji furmanił. Jak była muzyka, tóż tam z kamratami chodzywoł. Jewka ze si-
ostróm Zuzkóm też tam chodziły, bo rade tańcowały. Choć rodziny były 
powadzóne, to ci dwo sie kapkym galanili. Antóń pieknie śpiywoł a Jewka 
była piekno i zgrabno. Zuzkym posyłali naprzód a łuni sie pumalutku łod-
kludzali. 

Roz sie mały Lojzek bawił przed chałpóm z koczkóm a mama szli posta-
wić naszkrobane ziymioki. Koczka sie naroz porwała ku potoku a Lojzek za 
nióm. Zakopnył i skuloł sie do zimnej po deszczu wody. Wrzeszczoł tak, że 
go Antóń, kiery jechoł z torgu, nimóg nie słyszeć. Zastawił kónie i skocził po 
łutoplanego i łubeczanego Lojzka. Niós go do chałpy, ale mama już też lecieli 
po niego. „Nale chłapcze, kaj żeś tam wpod“ gniywali sie mama. „Nic mu 
nima, jyny sie wylynkoł“ 

prawi Antóń i poszeł ku kónióm. 
Na drugi dziyń sie mama wziyni z Lojzkym na rynkach, do Antóniowych 

łojców. „Prziszła żech podziynkować za małego, bo gdo wiy, co sie mógło 
stać“. Antóń prawi „Nima za co“ a Jewczino mama na to: „To sie patrzi aji dy 
teraz bedymy tóm rodzinóm“. „Jakóm rodzinóm?“ pyto sie tata. 

„To niech wóm już Antóń powiy“ prawióm mama i poszli. „Co to miało 
znaczić Antóń, mów.“ 

„No tato, mamo jo sie bedym żynić. Zapómnijcie na stare niezgody, bo 
Jewka je szikowno dziełucha a jo jóm móm rod“. 

No i było wiesieli, bo tatowie z łobóch strón też chcieli być starzikami. 
 
I. T. 
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NELLA MALÁ SPISOVATELKA 

Vážení přátelé, 

je jí teprve 10 let a už píše  knihy a kreslí komiksy. Svou první knihu na-

zvala Noc s Andersenem. S úryvky příběhu jsme se mohli seznámit u příleži-

tosti družinového projektu Noc s Andersenem a také při Jarním kulturním 

odpoledni. Tam zcela zaplněnému hledišti předčítala část své knihy. Rovněž 

počátkem dubna si mnozí z nás přečetli článek o její tvorbě v týdeníku Hori-

zont. O kom se tu píše? Malou spisovatelkou je Nella Nieslaniková, žákyně 

4. B. Tato dívka se vášnivě věnuje četbě knih a psaní příběhů. Její prvotinu 

v původním znění si můžete přečíst níže. 
 

Milé děti, 

jak jistě víte, mnohým z vás večer čtou rodiče pohádky. A vy jistě víte, jak 

má taková pohádka začít a jak má skončit. Samo sebou, že každá taková po-

hádka končí dobře. Tak já vám dnes budu vyprávět pohádku o pohádkové 

Fifince, která vypráví krásné čtyřlístkové pohádky. Takže se uvelebte, pohád-

ková Fifinka otevírá knihu a povídá:  

Bylo, nebylo a možná bylo a nebylo nebo bylo nebo nebylo a možná neby-

lo a bylo. Za devatero horami a devatero řekami bylo Dánsko. V tom Dánsku 

žil pan Hans Christian Andersen. Byl to známý dánský spisovatel, který na-

psal pohádky pro děti. Jednou mu však došly nápady, a tak se rozhodl, že pro-

cestuje půlku světa, aby si doplnil nápady.  

U snídaně zakousnutý do chleba přemýšlel, kdy vyrazí. Podíval se na ho-

dinky. Bylo půl sedmé. Jejda! Nestíhám, pomyslel si Andersen. Ještě se mu-

sím učesat, vyčistit si zuby a vzít si nějaké rozumné oblečení, v tomhle přece 

nepůjdu. Rychle odložil svůj nedojedený krajíc chleba, vypil aspoň tak čtvrti-

nu mléka a pospíchal se do koupelny upravit. Za minutu se vrátil. Podíval se 

z okna. Poslední letadlo právě odletělo. To ne! Vykřikl Andersen. Teď se ni-

kam nedostanu, pomyslel si smutně. Nenapíšu novou knihu a všichni budou 

moc nešťastní.  
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Jak se tak začal procházet po ulici, ozvalo se: Co jsi tak nešťasten, mistře? 

Andersen se otočil. Za ním stál pán s plnovousem a usmíval se na něj. Na 

cestování se mi už nechce. Vláčím se tady s tímhle kufrem, avšak už mě omr-

zelo ho pořád sebou vozit. Vezměte si ho, mistře, však on vám jednou bude 

dobrý.  

Andersen tomu nerozuměl, ale aby pána neurazil, vzal si od něj kufr, a 

když mu chtěl poděkovat, neměl komu. Po pánovi se slehla zem. Tak raději 

šel s ním domů. Doma se posadil s hlavou sklopenou, jestli nepřijde na nějaké 

nápady. Žádný se mu však nelíbil. Když tu se najednou ozvalo:  

Andersene, potřebuješ napsat knihu. Prosím tě, buď tak laskav a nasedni si 

do mě. Budeme cestovat přímo za tvým snem! Kdo to řekl? Vyskočil Ander-

sen ze židle. Nic se však neozvalo. Až po chvíli se znovu ozvalo: To já. An-

dersen se porozhlédl, ale nikoho neviděl. Až po chvíli ho napadlo, že to spíš 

mluví ten kufr. Celý překvapený se zeptal: To jsi byl ty? A kdo jiný? Zabru-

čel kufr. Chceš-li napsat novou knihu, tak si nasedni. Ale přece nemůžu jet 

v tobě! Naléhal Andersen, protože kufr není auto. Andersene, Andersene, po-

vídá kufr. Já jsem přece pohádkový kufr! A pohádkový kufr umí všechno! 

Tak si nasedni a jedem!  

Andersen neváhal, ale připadalo mu to divné. No tak dobrá, souhlasil na-

konec. Ale kam chceš jet? Za pohádkou kolem světa a princeznička je zakle-

tá. Musíš ji hned osvobodit, přes moře se musíš brodit. 

Tak teď vůbec neváhej, 

na hrdinu se hned dej. 

Musíš chodit přes zahrady, 

babička ti dá hned rady. 

Nesmíš chodit nikdy zpátky, 

tohle nejsou žádné hrátky! 

Aha, povídá Andersen, už jsem to pochopil. Nesmím se vracet zpátky, 

dokud si nedoplním nápady!  
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A nenapíšeš knihu, doplnil kufr. Ano, přitakal Andersen. Tak já si sednu. 

Sedl si do kufru a ... fíííha! Kufr se s ním vznesl kamsi do výše. To je krása! 

Radoval se Andersen. Chci letět za svým snem!  

V tu chvíli se však v kufru převalil a pak se kufr ozval: Jsme tady! 

V Třeskopskách, oznámil kufr. Tak jsme tu na vás čekali! Ozval se za nimi 

jeden hlas. Andersen se otočil. Za zády mu stál Čtyřlístek. Bobík, Myšpulín, 

Fifinka a Piňďa. Velice nutně vás potřebujeme, pane Hansi, povídá Myšpulín. 

Víte, paní knihovnice je nemocná, a proto vás potřebujeme, řekl Piňďa. Noc v 

knihovně jsem nečekal, pravil Andersen. Ale děti nám říkaly, že je dnes apríl 

a je prý noc s Andersenem, což jste vy, přidal se Bobík. A chtějí pohádku. 

No na to se rád dám, řekl Andersen, ale vůbec se mu nechtělo. A kdepak 

ta vaše knihovna je? Tady, ukázala Fifinka na dveře a na nich stálo: 

KNIHOVNA U BETY. Á, tak tady je ta vaše knihovna, že ano? Zeptal se 

Andersen. Přesně tak, pravila Fifinka. Račte vstoupit dovnitř, pane, otevíral 

Piňďa Andersonovi dveře. Jé, kdo to je? Začaly se děti zvědavě ptát. To je 

Hans Christian Andersen, milé děti, řekla jim Fifinka. Jup, jup, jupí! Začaly 

se děti radovat.  

To je super, Čtyřlístku! Právě chceme pohádku, řekla jedna holčička Ha-

nička. Inu, proč ne? Řekl Andersen a vytáhl z police jakousi obrovskou kni-

hu. To není obyčejná kniha, to je pohádková šatna! Pravil Andersen. Jakou 

byste chtěli pohádku? O kominíčkovi a pastýřce! Křičely děti. Dobrá, dobrá, 

ale klid, děti, naoko je okřikl Bobík. Vylosujeme si kartičku a ten tu postavu 

bude hrát, řekl Andersen. Myšpulíne, nejdřív si vylosuj ty, otočil se na My-

špulína. Tahle to nebude, ta taky ne, tahle vůbec ne, á tuhle. Vytáhl 

v rychlosti Myšpulín kartičku. Takže ty půjdeš za Satyra, Myšpulíne. Řekl 

nakonec Andersen Myšpulínovi. Pak přišli na řadu Fifinka a Bobík. Podívej, 

Piňďo, já jdu za pastýřku! Zaradovala se. A kdo jiný, když já jdu za kominíč-

ka a byl jsem poslední, řekl Piňďa nerudně. Tak pojď, už otevírám knihu, řekl 

Andersen.  
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Poslouchejte, otevřel knihu a začal předčítat. Byli jednou jeden kominíček 

a pastýřka. Měli se rádi a chtěli se vzít. Ale byl v tom jeden háček. Pastýřka 

měla totiž doma prádelník. Na tom prádelníku byla porcelánová soška Číňa-

na, který uměl kývat hlavou. Tvrdil o sobě, že je pastýřčin dědeček. Naproti 

němu byl vyřezávaný ďas Satyr. I jemu se pastýřka líbila a požádal o její ruku 

dědečka Číňana a ten přikývl. Budeme chystat svatbu, ale na takové zahájení 

si musíš vzít sváteční oblečení, Satyre, pravil Číňan.  

Když se o tom dozvěděla pastýřka, běžela za svým dědečkem a na kole-

nou ho prosila, že si chce vzít kominíčka. Nediskutuj se mnou. Člověka 

ušmudlaného od sazí, kouře nebo uhlí si ty brát nebudeš! Okřikl ji dědeček 

Číňan. Vezmeš si Satyra, ten je krásný od hlavy až k patě a budete mít krás-

nou svatbu. Když je to tak, řekla pastýřka s pláčem v hlase, nech mě prosím 

dnes večer o samotě. Strašně mi to pomůže. A když bude naše svatba, nalij 

Satyrovi pořádnou štamprli a prosím, ať jde kominíček aspoň za svatebčana.  

Číňan udělal to, co si pastýřka ráčila. Když ji večer nechal o samotě, vyšla 

ven, posadila se a rozplakala se. Nechtěla si vzít toho nafoukaného Satyra. A 

plakala, slzami si pokapala sukni. Proč pláčeš, pastýřko? Ozvalo se za pastýř-

kou. Stál tam její kominíček a ustaraně se na ni koukal. Ach, jak to mám vy-

světlit, naříkala pastýřka už s usušenými tvářemi. Jen mi to pověz, vždyť já 

jsem kominík a kominíci nosí štěstí, povídá kominíček.  

A pastýřka mu vyprávěla, za koho ji chce dědeček Číňan provdat. Když 

domluvila, kominíček se zkříženýma rukama povídá: Tak to si ten dědeček 

Číňanek nedá pokoj, co? Ale neboj, já ti pomohu. Až půjde Číňan a Satyr 

spát, …………………….  

 

Pokračování v příštím čísle, případně celý příběh lze najít na strán-

kách www.zsnavsi.cz ve zprávách pod názvem Nella malá spisovatelka. 



Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci květnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w maju  

swoje urodziny. 
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MLADÝ TANEČNÍ PÁR 

Taneční pár David Herman a Eliška Suszková tančí za třinecký klub TK 

Elán Třinec a je jim dvanáct let. David je žákem Masarykovy ZŠ v Návsí a 

Eliška navštěvuje polskou ZŠ v Jablunkově. Děti se věnují tanci čtyři roky a 

tančí jak standardní tance tak latinsko-americké. Mají vytančenou nejvyšší 

výkonnostní třídu B ve svém věku.  

Trénují čtyřikrát týdně a dojíždí také za externím trenérem do Ostravy. 

Účastní se soutěží po celé ČR a mají za sebou mnohé úspěchy. Začátkem 

roku proběhly tři mistrovství České republiky, standardní tance v Hradci Krá-

lové, latinsko-americké v Pražské Lucerně a nakonec v deseti tancích ve Zlí-

ně. Tato soutěž byla také nejnáročnější, jak potvrzují i trenéři, jelikož se tančí 

pět standardních a pět latinsko-amerických tanců a to v několika kolech za 

sebou. Vyčerpání je jak po fyzické, tak i po psychické stránce. David 

s Eliškou měli našlápnuto na finále a podle trenérů Bogdana Sikory a Marka 

Hily v něm i měli být. Podali životní výkon a v přípravě udělali maximum i 

přesto, že měl David zlomený palec na noze.  

Dětem se podařilo obhájit krásné sedmé místo ze třiceti soutěžících párů. 

Tento pár patří do širší nominace reprezentace České republiky. Děti vystupu-

jí také na různých společenských akcích a rodinných oslavách. Věříme, že i 

nadále se bude dětem dařit a budou se neustále zdokonalovat. 



Periodický tisk samosprávného územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad 
Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vze-
stupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2017 a konče prosincem č. 12/2017, náklad 1150 ks. 

Zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

 

GRZEGORZ KAWULOK - POKRÝVAČSKÉ 
KLEMPÍŘSKÉ A TESAŘSKÉ PRÁCE 

 

- stavby a rekonstrukce střech 
- střešní krytiny za super ceny 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: +48 506 101 024 


